

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 21 de Julio de 1939

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 85

Núm. 1.938

Diario de un reporter

La gente no quería, pero ante la importancia de los combates que se suceden en el campo de Melilla, no ha tenido más remedio que fijar la atención en este asunto y apasionarse por las noticias militares.

En Barcelona y en Madrid ya se han verificado mítins, manifestaciones y protestas contra el espíritu bélico que aparece tocada la España de Maura y de Moret. Dicen los periódicos que la opinión pública no quiere la guerra, pero como nadie se puede fiar de los periódicos y éstos se hallan ya tan desacreditados para con la señora opinión, yo no me atrevería a decir si los periódicos aciertan o se equivocan en esta concreta afirmación. ¿Quiere España la guerra o no la quiere? A mi me parece que desde luego nadie quiere, por gusto, darse de trazaos con el vecino. Esta gran verdad no se necesita buscar en los libros ni estudiarse en los relatos de las manifestaciones populares. La gente prefiere la paz a la guerra, pero la gente también debe comprender cuándo es precisa la guerra y cuando se debe sacrificar a ella la dulce tranquilidad de la paz.

Nuestro papel actual en Marruecos nos impone ciertos compromisos que no hay más remedio que afrontar y el mal no está precisamente en tener que aguantarlos, sino en habérselos echado sobre los hombros, en virtud de aquella condenada conferencia de Algeciras, donde cargamos con los huesos, mientras otros se llevaban la carne, justo castigo a la inercia, a la pasividad, a la indiferencia, al abandono en que tuvimos durante siglos nuestros intereses nacionales allende el Estrecho, dejando pasar y perderse las mejores ocasiones para haber hecho, con el menor esfuerzo, lo que estamos obligados a hacer hoy, con todos los apuros del mundo.

Las operaciones de Melilla, ya lo dignos hace unos días, no son más que el comienzo de una campaña bastante seria, para la cual el país debe proveerse de paciencia, puesto que la necesitará en ocasiones más solemnes que estas de ahora, que no son más que preliminares de la verdadera acción bélica. La muerte de unos jefes, oficiales y soldados, ha puesto en tensión los nervios del país. Los moros no tiran con escopetas de caña; eso era sabido; y mayores cosas habemos de sufrir, con el aditamento de los

millones que se nos escapan por esa vía, millones que no hemos de recuperar jamás, porque pensar que el Sultán nos los pague o que las indómitas kábilas rifeñas nos resarzan de ellos, es pensar en los mayores imposibles.

¿Queremos Marruecos? ¿Queremos hembraarnos con las potencias europeas? ¿Queremos conservar las ventajas a que nos dan derecho nuestras tradiciones, historia y posición geográfica? Pues he aquí los inconvenientes de todas esas ventajas. No se pescan truchas a bragas enjutas y en el concierto de las naciones no se puede tocar otro pito que el de los cañones, los soldados y los fusiles. O nos tiran de la orquesta o tenemos que acompañar el bélico son que resuena en todas las naciones de Europa.

Los señores protestantes de Madrid y de Barcelona pueden ir pensando en esto, por que al punto que hemos llegado en esto del concierto marcial de las naciones, no tenemos más que dos caminos o dos actitudes que escoger. O marchar a tambor batiente, con árnica prevenida para curar chichones, o atrancar las puertas y ventanas, resignándonos de antemano a no poder asomarnos a la calle. Porque estamos en tales tiempos que al que se descuida le encienden el pelo e incluso que canta un gallo.

LOS SUICIDIOS INFANTILES

Crónica interesante

D. Francisco Melgar, colaborador asiduo de varios periódicos católicos ha publicado una crónica muy notable sobre los espantosos suicidios infantiles que han horrorizado a Francia, y que demuestran el funesto influjo de la escuela sin Dios.

Dice así el Sr. Melgar: «Pocas veces habrán resonado en la Cámara acentos tan desgarradores como los del último discurso que en ella ha pronunciado Mauricio Barrés con motivo de los recientes suicidios escolares.

En el corto espacio de un mes cinco alumnos de las escuelas públicas (laicas y obligatorias) han puesto fin a sus días.

En Clermont Ferrand un muchacho de 14 años, Nény, hijo de un maestro se levantó la tapa de los sesos en plena clase. En Ohelles (Seine-et-Marne) un discípulo más joven todavía se envenenó. En Bouvy, el 8 del mes corriente, otro se ahorcó con la cuerda de su peón. En

Vancouver, el 18, otro joven de 15 años se ahorca igualmente. En Lyon un alumno de 16 años se ahoga, voluntariamente, en el Ródano. Por último, en Meounes (Var) se ahorca también un estudiante de 13 años.

El primero de estos suicidios fue acompañado de circunstancias horripilantes pues se trataba de un pacto concluido entre varios discípulos para ir poniendo fin a sus días sucesivamente, y a hora fija, y a Nény le tocó empezar la serie. Apenas caído al suelo, los otros conjurados, en presencia del maestro, se arrojan sobre el cadáver y arrancan de su crispada mano la humeante pistola (que no ha podido aún ser habida por las autoridades escolares) para reservarla a la repetición de la misma hazaña.

Sobre el muerto se encontró un libro de Schopenhauer, que le habían dado sus profesores, entre los que se encuentra su propio padre.

Tales son los hechos sobre los que fundó Mauricio Barrés su elocuente requisitoria.

Con semejantes datos en la mano, fácil fué a un hombre de su alto valer intelectual demostrar que aquellos adolescentes, más que suicidas, podían considerarse como asesinados por la enseñanza atea, que es la que les puso la pistola en la mano, o la cuerda al cuello.

No hace muchos días un maestro de las escuelas municipales declaraba que él ignoraba lo que son la conciencia, el deber y la libertad humana, y que solo de una cosa tenía certeza: de su existencia física. No podrá, por lo tanto explicar a sus alumnos asuntos que le eran totalmente desconocidos.

En la clase a que pertenecía Nény debía consagrarse, según el reglamento, una hora cada semana a una lección moral. Dicha hora la ocupaban los profesores dando a leer a los alumnos los periódicos del día, con preferencia *Le Matin*, que es el que con más cuidado lleva la crónica escandalosa.

Se sustituyó, a lo menos, la explicación oral por la lectural.

Mauricio Barrés se ha procurado el *Tratado de moral* que sirve de texto en las escuelas laicas, y en él no ha encontrado ni una sola línea sobre el suicidio.

El artículo primero dice que el principal deber de un estudiante es lavarse, «para evitar las enfermedades contagiosas».

El segundo, que hay obligación de abstenerse de las bebidas «malsanas».

Recomendaciones que, sin poderlo recomendar, me traen a la memoria una colección de aleyunas que hacían el regocijo de los escolares (en los tiempos que éstos ni leían a Schopenhauer ni se suicidaban), titulada «Vida del hombre malo», en una de las cuales se leía: «Juega... y pierdel».

Después de esos dos artículos, que comprenden la moral con la higiene, el *Tratado* se limita a reproducir y comentar «los inmorales principios de 1789», que sirven de norma a todos los individuos.

Ni una palabra del alma, ni de la vida eterna, ni de disciplina moral; nada que reconforte, nada que ayude, nada que arme contra las seducciones o los desaliamentos de la vida.

«Lanzar de este modo—lecta el diputado de París—en el torbellino del mundo a niños en cuya alma no se pone contrapeso de ninguna clase, es lo mismo que colocar un automóvil en lo alto de una áspera pendiente quitándole todos los frenos.»

«La Universidad—continuaba diciendo—podrá no ser una escuela de suicidio, pero lo que sí es, indudablemente, escuela de desequilibrio, y nadie debe extrañarse de que los que a ella se confían se despeñen.»

Para probar el predominio absoluto del materialismo en las escuelas oficiales, citaba oportunamente el diputado nacionalista los nombres con que se han bautizado los nuevos Liceos o Institutos de segunda enseñanza.

A uno se le ha llamado «Fragonard», en honor del artista libertino. A otro «Rollin», para inmortalizar el nombre del abyecto maestro patrocinador, y practicante de la escuela «cosexual», destinada «a suprimir el pudor de las almas infantiles». Al tercero «Carlos Baudelaire», para acostumbrar a los niños al nombre del perverso autor de *Flores del mal*.

A la tremenda acta de acusación de Barrés contestó el ministro de Instrucción Pública, Sr. Doumergue (hugonote), con los cuatro lugares comunes de siempre: neutralidad de la escuela, laicismo, lucha entre la ingerencia clerical.

«Hay dos morales dijo con inconsciencia que espanta en un hombre investido de tan altas responsabilidades:—la inmutable, la rígida, la que no cambia, como la Región en que se inspira, y la que evoluciona, como la razón humana en que se apoya. A nadie extrañará que

un ministro de la República opte por lo segundo.

«Y si es verdad que en nuestras escuelas no enseñamos los deberes hacia Dios, eso mismo demuestra nuestra gran tolerancia, pues dejamos a los padres de familia libres de llenar esa laguna como les parezca.»

Ramplona y sofística repuesta que contrasta con la elevación de miras y hasta de lenguaje del discurso de Barrés.

«Pará mí—clamaba éste—en punto a moral todo lo que sea tan antiguo como el alma humana es un error. Los fines del alma son eternos, y para ella no hay atmósfera respirable fuera de la familia, la patria, y por qué no decirlo de una vez? de la Religión, cuyos efectos proféticos sobre el espíritu no cabe negar.

«No habláis de moral nueva, evolucionista y yo os hago tocar con el dedo los abismos sin fondo a donde conduce. Pues si los hechos demuestran brutalmente que esa moral no moraliza ¿por qué no volver a la antigua, a la inmutable, a la que tiene hechas secularmente sus pruebas?»

A lo que respondía el ministro calvinista con esta petición de principio:

«Porque sería capitular con el clericalismo y eso es intolerable después de habernos emancipado de la tutela de la Iglesia.»

Juzgado por sí mismo

Por más que estamos acostumbrados a las intemperancias, inconveniencias y exabruptos del desdichado *Diario de Alicante*, nunca oreamos que los desplantas que le inspira su sectorio apasionamiento le garza al límite de olvidar los rudimentarios deberes que impone la cortésia, la educación social y el respeto debido a los muertos.

Seamos sinceros (titula el artículo) que dedica a dar cuenta de la muerte de don Carlos de Borbón y de Este, y sin duda salió así por error de las cajas, pues a la cabeza de su escrito debió poner, y era lo justo, *Seamos mal educado*. Solo con esta previa salvedad puede ser lícito, o por lo menos procedente, y en último caso explicable, se cebe de manera tan lanoble é inícuca cual lo hace, en los tanimados restos de un hombre, que cualquiera sea su historia y la significación en la vida de un pueblo, es digno de veneración unas veces, de conmiseración otras y de respeto siempre, tributo que no se niega ni aún a los des-

MARGARITA

65

Viernes 14 de Noviembre.

«Mi Aya quiere que escriba lo que me sucedió ayer en vez de hacer mis trabajos de costumbre, para que esté ejercitando en escribir narraciones. Parece que está habida de ser más fácil que referir historias ajenas, puesto que a mí me ha sucedido todo y que mi diario es cosa que me molesta poco y ciertamente que no es difícil; pero saldrá muy mal hecho. Yo repito cincuenta veces las mismas palabras y lo hago todo demasiado largo, porque, como dice el Padre Martín, no sé resumir: además no puedo nunca escribir bien las conversaciones, aunque ahora lo hago mejor que antes según me dice mi Aya (lo cual consiste sin duda en que soy mayor); y el a quiere que esta narración sea como mi diario. Trataré, pues de hacerla, y ya empieza».

«Fui a misa de nueve con Mamá y mi Aya, y allí vi a María y a Juana debajo del púlpito: sin embargo, hice como que no las veía, porque no me parecía bien hacerlas señas en la Iglesia, y también creo que a María le hubiera parecido muy mal. Pero a pesar de esto tuve una multitud de distracciones, y ahora que pienso en ello, comprendo que he sido bien ingrata en no fijar más mi atención en Dios, precisamente cuando iba a proporcionar-

64 - FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

fué creciendo, y la pobre madre murió en la mitad del camino.

No sé cómo María pudo soportar este golpe, porque debió ser horrible. ¡Ah! si Mamá se pusiese también mata en la mar. ¡Yo que nunca había pensado en esto! ¡Dios mío! ¿Qué haría entonces? Voy a pedirselo tanto a Dios, que estoy segura de que lo pasará muy bien: sin embargo María también debió pedirselo mucho a Dios, porque es muy piadosa. No me siento con bastante valor para preguntárselo: este recuerdo le causaría pena. En fin, no pensemos más en eso: yo quiero hablar más de esa muerte. Pero lo cierto es que el mismo Padre Martín hablaba al referirla, según dice Mamá.

El abuelito es el que se lo ha contado todo al Padre Martín, y le dice que nunca se consuela de haber llamado cerca de sí a su hija política. El buen señor quiere entrañablemente a sus nietos. El mayor está educándose para ser marino como su padre. María y Juana tienen maestros en casa de su abuelo: el Padre Martín dice que son unas niñas que valen mucho, sobre todo María, y que yo no haré más que ganar con su trato. Ya estaba yo segura de ello. Por eso Mamá me ha permitido convidarlas a pasar conmigo la tarde del viernes, y le he escrito a María una cartita que a mi Aya le ha parecido bien. María me ha respondido con otra cartita. —¡Oh qué cartita tan preciosa!—aceptando mi convite. ¡Qué felicidad!

MARGARITA

61

vio Tulio muerto por su yerno Lucio Tarquino, el soberbio. Y lo más triste de todo es que la misma hija de ese desventurado rey, la malvada Tulia, no tuvo compasión de su padre. Me espanta ver todos esos horrores; porque habían empezado a gustarme los romanos.

Miércoles 12 de Noviembre.

Estoy loca de alegría, porque María y Juana van a venir mañana a pasar el día conmigo. Como Mamá es tan buena, sin decirme nada ha tomado informes de las dos hermanas en casa del Padre Martín. El Padre le ha contado toda su historia, que es muy interesante.

Su abuelo no tenía más que un hijo, que fué el padre de María y de Juana. Ese hijo era marino y fué a la India en un buque enviado allá para una gran expedición; pero se encontraron con los ingleses que los atacaron; los franceses se defendieron admirablemente y los ingleses no pudieron tomar el navío, en el cual fueron muertos o heridos muchos valientes. Muy doloroso fué eso; pero lo más sensible fué que el joven oficial, Mr. de Laval, quedó herido de más gravedad que todos los demás. Se creyó que moriría, y todos lo sentían mucho, porque se había portado como un héroe. Desembarcaron en la isla de Borbón con los demás heridos, para que se les curase. Los criollos son tan

vanturas que tienen la desgracia de morir en el patíbulo.

Esta ley de humanidad, de hidalgüa y de nobleza existe para todos, menos para Diario de Alicante que ante las cenizas aún calientes de D. Carlos de Borbón, le califica de nefasto, brutal, cruel, sanginario, feroz y terrible, y asiente que debe sentirse alegría y satisfacción por su muerte.

No hemos sido carlistas, pero sí partidarios amantísimos de los principios tradicionalistas y católicos sustentados por el carlismo, y no pudimos menos de sentir enardecerse nuestras mejillas de indignación ante la forma verdaderamente brutal y extemporánea con que se zahería y maltrataba el recuerdo del hombre que ha personificado una idea noble, digna y levantada, tanto ó más levantada, digna y noble que las que puede sustentar Diario de Alicante. Aquí nuestra Protesta que a vueltas pluma consignamos ayer.

¡Que la guerra civil carlista, produjo males á la patria!

Pues que, y no les produjeron también las asonadas republicanas y socialistas? Díganlo sino Cartagena, Alicante, Alcoy, Badajoz, Valencia y cien ciudades más; y si esas asonadas no dieron lugar á una verdadera guerra civil en forma de reciproca beligerancia, es porque faltó á los republicanos lo que sobró á los carlistas.

Y á pesar de los gravísimos males que los republicanos y el liberalismo han acarreado á la patria, ningún periódico católico ni tradicionalista ha ejercido ni hecho injuria á los cadáveres de Pi y Margall, Castelar, Zorrilla, Salmerón, Sagasta y Cánovas del Castillo, sino que que ante sus cenizas han exhibido una triste lamentación, con fiel del dolor de la patria, á ellos debido, y han elevado una oración al cielo por el descanso de sus almas.

Obrar de otra suerte y en sentido completamente contrario, es privilegio exclusivo de Diario de Alicante, de ese periódico que se atrevió á negar la realidad histórica de Jesucristo, y rebatido elocuentemente, calló como los perros mudos del Evangelio, y que más tarde tuvo la necia arrogancia de retar á pública discusión á un sabio religioso, después de haber marchado de esta ciudad y aceptada inmediatamente por nosotros dió la llamada por respuesta. Y aun hizo más; recibió una carta del aludido religioso aceptando el reto, y ni por cortesía ni mera educación tuvo á bien darle por recibida ni menos contestarla.

Esta es la hidalgüa y nobleza de Diario de Alicante en perfecta armonía con su conducta ante el cadáver de D. Carlos de Borbón y de Este.

En sus ataques á esta personalidad digna del mayor respeto, envuelve también al partido carlista. A éste no nos toca á nosotros defenderlo.

Formando digno contraste con esta conducta, véase lo que dicen los principales periódicos liberales ante el cadáver de D. Carlos, periódicos que Diario de Alicante debiera considerar como sus maestros.

Heráldo de Madrid dice:

«Al descender al sepulcro D. Carlos jefe del partido tradicionalista, nos des-

cribimos respetuosamente; firme mantenedor de su criterio y de sus ideas, habiendo vivido más que sus esperanzas, no manifestó ni un solo instante flaqueza ni descorazonamiento. Descanse en paz.»

El Imparcial termina así el artículo que dedica á dar cuenta de la muerte de D. Carlos:

«Desde el día en que D. Carlos pasaba por el puente de Arnegui, hasta ayer en que moría en un hotel de Vars, no se ha alterado la paz. Muhas circunspectancias habrían favorecido acaso un nuevo levantamiento, pero el espíritu público había cambiado; la civilización había hecho muchos progresos y cualquier propósito guerrero habría fracasado. Justo es decir que D. Carlos apartó de sí á cuantos le excitaban á otras intentonas. Sufrió amarguras por ello pero cierto es que el mejor título que puede ostentar su memoria para el respeto de sus adversarios, es el de que rechazó todas las sugerencias que le inducían á ensangrentar de nuevo á España.»

La Correspondencia de España reproduce un artículo biográfico de D. Carlos, publicado hace un año, debido á la pluma de Juan de Aragón, que termina así:

«Reconozcamos la verdad, haga nos por una vez justicia á ese príncipe, nieto de cien reyes, y unamos nuestros votos á los de sus amigos para que su dolencia sea pasajera y su curación total, pues la vida de D. Carlos de Borbón, aun cuando otra cosa crean quienes al porvenir no miran, es preciosa para la Patria.»

¡Qué diferencia de lenguaje, conceptos, nobleza é hidalgüa entre la manera de conducirse estos periódicos, maestros del liberalismo, ante el cadáver del adversario, y la forma ruin, mezquina, baja y asquerosa de Diario de Alicante, ante las mismas cenizas.

Queda juzgado por sí mismo.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Julio 22 JUEVES Santoral Santa María Magdalena penitente; San Cirilo obispo; Santos Patón y Teófilo mártires y José conde.

La misa y oficio divino son de Santa María Magdalena penitente, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad) LOS SOBERANOS Y HOMBRES DE ESTADO ORACION GOTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los que gobiernan los pueblos se inspiren en los principios de la fe.

RESOLUCION APOSTOLICA Portarme como cristiano en mis relaciones políticas y sociales

Colegiata.—A las ocho y media Horas Canónicas y misa Conventual. Por la tarde después del coro el Santo Rosario.

Santa Maria.—A las seis y media misa rezada.

A las ocho la Conventual. Por la tarde al toque de oraciones rezará el Santo Rosario.

Misericordia.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

Capuchinas.—A las siete misa rezada.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con misa á Intención de D.ª Teresa Bevilacqua y D.ª Dolores Deltell con segunda misa á las diez y media.

San Juan Bautista (Banalúa).—A las ocho misa rezada.

A las siete de la tarde Felicitación Sabatina en el altar de la Santísima Virgen y Salve cantadas por el coro de hermanitas del Apostolado de María.

Por la tarde al toque de oraciones rezará el Santo Rosario.

Hermanitas de los Pobres (Banalúa).—Por la mañana á las seis misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar.

Por la tarde á las cuatro y media el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Desde San Juan

Las fiestas celebradas en honor á Nuestra Señora del Carmen, con arreglo al programa publicado, han resultado solemnísimas y muy superiores á las de años anteriores, prueba evidéntisima del notable incremento que de día en día va tomando en este pueblo la devoción á tan excelsa Señora.

Los cultos del día 16 fueron solemnísimos, viéndose desde las primeras horas de la mañana el templo concurrencísimo de fieles que acudían ávidos de disponerse para recibir el pan eucarístico que, en misa solemne, les fué administrado por el Director espiritual D. Francisco Sola. Terminada la misa y después de breve exhortación se dió la bendición papal.

Empero los cultos que exceden á toda ponderación fueron los del día 18, domingo. En tantos fué un verdadero derroche; pero no de cantos ordinarios, sino de cantos que pudiéramos decir celestiales, que entusiasman y elevaban el espíritu. Y no podía ser por menos, siendo los encargados de ejecutar é interpretar las obras los ilustrados y simpáticos hijos del venerable D. Bisco. Muy humilde es esta institución, pero puede estar orgullosa con su magistral Capilla que, aunque oculta aún en un rincón de nuestra feligresía, donde tiene su residencia, pronto su fama se extenderá con la rapidez del relámpago.

Las obras interpretadas y dirigidas

magistralmente por el excelente maestro D. Francisco Serrats, salesiano, fueron: Turnes: Misa á cuatro voces, partes variables en canto gregoriano.

Palestrina: Adoramus te Christe, motete á cuatro voces.

Recessus S. S.: Tantum ergo á cuatro voces.

Villani S. S.: Trisagio á cuatro voces.

Meul: O salutaris Hostia.

Alcántara: Tantum ergo á cuatro voces.

Ravencio: Copla.

Alcantara S. S.: Magnificat á dos voces.

Ravencio: Coplas.

Calvo y Puig: Salve á tres voces.

Ismacel S. S.: Despedida.

A la hora de terciá las navés del templo eran insuficientes para contener el número de fieles, luciendo el Altar Mayor y capilla de la Virgen, rica candelaria y artísticos y preciosos manteles de encaje inglés.

La misa fué oficiada por el Director del Colegio Salesiano Rvdo. P. Santiago, asistiendo de diácono y subdiácono los Padres Battarini y Lacasa, respectivamente, también salesianos.

El sermón, que estuvo á cargo del elocuente orador padre Tomás, fué también muy notable. Hizo una hábil y razonada comparación de María con la nube-cilla que apareció sobre el monte Carmelo, agradando mucho al auditorio.

Si solemnes fueron los cultos celebrados por la mañana, no menos lo fué la procesión que se celebró por la tarde.

Tomaron parte en ella numerosos cofrades ostentando el santo Escapulario precedidos del estandarte de la Virgen, la juventud católica y congregantes de San Luis Gonzaga, de la ciudad de Alcoy, con sus banderas, el Colegio Salesiano con los Rvdos. Padres, el Clero precedido de su magnífica cruz parroquial, oficiando de preste el Rvdo. P. Auqui, S. J. haciendo de diácono y subdiácono respectivamente los Padres Martínez y Vila también de la Compañía de Jesús.

Presidía una comisión del Ayuntamiento con el alcalde á la cabeza y el señor juez municipal, cerraba la comitiva la banda de música, interpretando selectas marchas.

De modo que la procesión fué un acto en extremo solemnísimo, tanto por el número de fieles que asistieron, que no bajaron de quinientos, como por la dignidad de las entidades, orden guardado y riqueza de ornamentos, siendo digno remate la Imagen de Nuestra Señora del Carmen, que aparte de la especial veneración que merece, constituye una joya de arte.

Terminada la procesión el M. I. señor Juliá, canónigo de Segorbe, dirigió al pueblo, congregado en el templo, una afectuosa y sentida plática de despedida que conmovió al auditorio.

La capilla salesiana, las autoridades y distinguidas personas fueron obsequiadas con una suculenta comida que se les sirvió en el jardín del Carmen, cedido ga-

lamente para esto por el Sr. Javaloyes.

En resumen y para terminar, la fiesta del Carmen del presente año quedará grabada en los corazones de todos los hijos de María del Carmen y constituirá una de las indelebiles páginas de la historia religiosa de este pueblo.

Todos los señores sacerdotes han trabajado pro viribus para el mayor esplendor de la fiesta de que nos ocupamos, especialmente el ilustrado señor Cura párroco y el Director espiritual quienes no han omitido sacrificio alguno. También merecen un aplauso las señoritas Camareras y Colectores por su esmero en el aseo del altar; así como también los señores músicos que gratuitamente han formado parte en la gran orquesta. En fin, todos han rivalizado en dar mayor gloria á la Madre del Carmelo.

El Corresponsal.

Desde Elda

El jueves pasado se celebraron los exámenes en las escuelas que tan dignamente dirigen D. Juan B. Guill y D.ª Consuelo Bas, presentando á sus discípulos á tal altura de educación é instrucción, que merecedores son de toda felicitación y elogio.

Los señores que componían la junta examinadora fueron los siguientes: El muy ilustre señor Alcalde D. Roque González, el Rvdo. Sr. Cura D. José Navarro, D. José Mestre Pérez, D. José J. González Payá, D. Manuel Payá, D. Manuel Vera y D. Higinio Mestre.

Los niños que en primer lugar se distinguieron fueron: Eloy Catalán y Ricartó Rico, niños de 4 y 5 años respectivamente; á éstos les siguieron en la primera clase los niños Pepito Martínez, Angel Vera, Antonio Catalán y Manuel Vera, en la segunda Paquito Amat Martínez, Francisco Casañez Casanova y Antonio Pujalte; en la tercera Marcial Casanova, Carlos Vidal Alonso, y Satorio Tudela y otros muchos que de veras sentimos no recordar.

Entre las niñas que presentaron prósperos trabajos figuran las simpáticas señoritas Amalia Vera, Consuelito Pastor, Enriqueta Mestre, Lucía Mestre, Salud Gras, Magdalena Martínez, Magdalena Guarinos, Leonor Carpio, Marina Sánchez, Salud Carretero, Elisa Payá, Manolita Guarinos y Carmen Escardell.

Sentimos muy de veras que los estrechos límites que disponemos no nos permitan hacer una descripción de los primorosos trabajos presentados por dichas alumnas, los cuales tuvimos el gusto de admirar.

Terminados los exámenes la junta salió satisfecha del brillante resultado, no sin antes elogiar la labor de los señores profesores quienes han merecido el aplauso unánime del pueblo en general.

También la junta visitó las escuelas privadas, que con tanto acierto dirige doña María Clemente y D. Alfredo García, de donde salieron altamente satis-

me tanta satisfacción. Otra vez no volveré á mirar á María y á Juana cuando esté en la Iglesia.

Después de dar mis lecciones y de almorzar, me he ocupado en arreglar el cuarto de estudio, ayudándome Estefanía, y también el mío. Estefanía estaba muy contenta porque yo le había prometido cuando viniesen las niñas, que Juana se dedicaría á ellas. Berta quería que también hubiese alguna para ella; y entonces le ofrecí á la negra vieja, pero me dijo que no la quería, que le daba miedo.

Por fin á la una y media próximamente, estando yo mirando por la ventana, ya impacienté y sin saber qué hacer, ví á las dos hermanas que venían con la negra. Rogué á mi Aya que bajase conmigo á recibir las, porque yo no quería ir sola. Mi Aya consistió en ello, y yo no sé qué hizo, pero cierto es que encontró medio de inspirar confianza á María, que tan tímida es. Respecto á Juana, que era cosa difícil. Yo era la más cortada de las tres porque tenía que hacer los honores de la casa. Después á las dos hermanas y les propuse que me acompañasen al cuarto de estudio. Mi Aya preguntó si la negra quería irse ó quedarse, y dijo que se quedaba puesto que sus señoritas no necesitaban de ella. Por cierto que tiene una manera muy extraña de hablar: yo no entiendo la mitad de lo que dice, y mi Aya le sucede lo que á mí. Pero María nos lo explicaba todo, sin aparentar que lo hacía, y luego

mujer, murió, precisa mente en el momento en que recibía cartas de su padre, que se gozaba suponiendo que su hijo estaba bueno.

La pobre señora de Laval estaba muy afligida, y no había quien la consolara. Al fin poco á poco se fué acostumbrando á su desgracia; pero no quería salir nunca ni se permitía ninguna distracción, á pesar de que tenía muy mala salud. Escribíronle todo esto al abuelo; pero no recibió ni respuesta suya sino al cabo de dos años, porque la pesadumbre lo puso tan malo que por mucho tiempo se creyó que no curaría. En su carta rogaba con vivas instancias á la viuda que viniese á reunirse con él y le trajese á sus nietos; y ella no supo resistirse á esto, porque le dolía que se moriría de pena si se lo negaba. Sin embargo, no podía ponerse en camino desde luego, ni quería emprender sola el viaje. Su familia, con la esperanza de que este viaje le había de hacer bien á la salud, arregló todos sus asuntos; además le decían que así convenía para la educación de su hijo, y áon de sus hijas; y el año anterior se dió á la vela con todos ellos en dirección á Francia.

Pero fué el caso que en la travesía se puso tan mala que no hubo modo de salvarla. El Padre Martin dice que María se portó como un ángel con su madre, y que su hermano también se condujo como buen hijo. Pero á pesar de sus cuidados, el mal

buenos que quisieran ayudar á esta buena obra como si conocies n á los heridos; y cuando Mr. de Laval se restableció, todos se disputaban el gusto de llevárselo al campo á restablecerse. Pero ¡qué desgracia! Le habían cortado una pierna. ¡Oh! ¡eso es horrible! ¡Pobres María y Juana! Mucho deben padecer al pensar que su padre tuvo que pasar por eso; y sin embargo es muy hermoso, porque fué efecto de su valor. Felizmente las mujeres no se ven nunca en el caso de batirse; que yo no podría decidirme nunca á perder una pierna ó un brazo. Sin embargo, parece que eso proporciona también algunos consuelos; porque una joven de la familia criolla en cuya casa estaba Mr. de Laval (que fué la Madre de María y de Juana) tuvo tanta compasión con el pobre herido y al mismo tiempo sintió tanta admiración hacia él, que se casaron al cabo de algún tiempo.

Todo esto se lo comunicaron al padre; pero las cartas no llegaban con regularidad en aquella época, en que se estaban siempre batiendo por tierra y por mar. ¡Qué época tan mala! Y el pobre padre lloraba todos los días á su hijo, creyéndolo muerto, porque no sabía más sino que lo habían dejado moribundo en la isla de Borbón. Sin embargo, no estaba muerto el joven Laval que muy luego tuvo un hijo varón, más adelante á María y luego á Juana. Pero hace treinta años que le dió una grande enfermedad, y á pesar de todos los cuidados de su

(c) Ministerio de Cultura 2006

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Madrid 21 (9'15)

La cuestión de Marruecos
Traidores

Los moros que habitan las estribaciones del Gurugú, cuando recibieron los primeros granadas de nuestras tropas arbolaron la bandera blanca, prometiendo montar guardia y defender el terreno de una posible invasión de parte de la harka.

Llegado el momento hicieron traición, uniéndose a los enemigos.

Aumentan los enemigos

Nuevas noticias dicen que ha aumentado notablemente la harka.

Dividida

La harka ha quedado dividida en dos grupos uno del interior y el otro por las kabias inmediatas a Melilla. Una es capitaneada por Amar Talzi y la otra por Mezzian el Morabito.

Revista

Hubo revista en la harka. Los jinetes corrieron la pólvora y los infantes hicieron descargas cerradas, entre gritos de entusiasmo de la muchedumbre marroquí.

Esto fué el preámbulo de la ruptura de hostilidades.

Questiones

Continuamente se celebran reuniones y acuerdos en el río Barranco.

Campamentos

Los batallones de Estella y Alfonso XII acampan en las inmediaciones de las Cabrerizas. Cubren un denso fuerte.

Desembarcos

Los soldados que desembarcan, avanzan para reforzar las avanzadas.

Entierro

Fuó lugar el entierro de víctimas. Presidió el general Real. Se les tributaron honores. Les fueron dedicadas muchas coronas.

Los trabajos del ferrocarril

Continúan los trabajos del ferrocarril, por el cual se condujo al campamento un convoy de material.

Cañones

A las doce y media se oyó un vivísimo tiroteo a consecuencia de que las avanzadas españolas reprimían la hostilización de los moros.

Un bote de vapor

Ha entrado por el canal de Mar Chica a la Restinga, un bote de vapor. Se le dotó de un cañón revólver.

Frete a Fez

Dicen de Fez que ha vuelto a presentarse frente a aquella población, el Rogh. Las mellallas hafidistas defienden la capital.

Combate próximo

Se cree inminente un combate entre roghistas y hafidistas.

Tranquilidad

Dicen de Ceuta que en aquel campo la tranquilidad es absoluta.

A Ceuta

Comunican de Ceuta que continúan llegando los bilitos de Argelia para el Riff.

La opinión de Tetuán está de parte de España.

A Melilla

De Vitoria dicen que ha sido llamado el segundo regimiento de artillería de montaña.

Marchará a Málaga.

Pertrechos a Melilla

De Málaga dicen que ha salido para Melilla el vapor «Sevilla», abarrotado de pertrechos de guerra.

A Málaga

De Vitoria para Málaga ha salido la tercera batería del segundo regimiento de artillería de montaña.

En el mismo tren van el coronel y el comandante del regimiento.

Reorganización del partido carlista

Carlistas bien informados aseguran que D. Jaime no abrá jefe al marqués de Cerralbo y consejero a Mella, comenzando seguidamente una activísima campaña.

Reserva

Es muy comentada la reserva guardada por Linera acerca de los decretos puestos a la firma de D. Alfonso. Se les concede mucha importancia.

Conferencia

Madrid 21 a las (14'25 t.)

La cuestión de Marruecos

Falta

De Tánger dicen particularmente, que falta material de guerra en los campamentos españoles.

Créese que pronto se recibirán municiones.

Consejo

En el Consejo que se celebrará en Palacio, se tomarán acuerdos muy importantes, respecto a Marruecos.

A La Granja

Ha marchado a La Granja, D. Alfonso, donde se reunirá con doña Victoria, saliendo esta noche para San Sebastián.

Le acompañará el ministro de Estado.

A Tánger

En seguida empezarán a marcharse parte de los moros que componen la embajada salvo el embajador y muy pocos agregados.

Maura

El jueves marchará el señor Maura.

A Galicia

El próximo jueves, saldrá para Galicia, D. Alfonso.

En Venta de Baños se le unirá Maura.

Refuerzos

A las dos comenzará el embarque de refuerzos para Melilla. Va la brigada de Pintos.

A Melilla

El cuartel general saldrá para Melilla el jueves.

Custodiados

Los centros oficiales de Madrid están custodiados por rehenes de policía.

Moros en la plaza

Los moros que entran a Melilla son escasísimos.

Medidas de previsión

En previsión de que los moros ataquen de nuevo, se ha enviado al Atalayón más fuerza de artillería.

Tropas a Melilla

Esta madrugada han salido los regimientos de Figueras, Barbastro y la primera brigada mandada por el general Pintos.

Ataque por los moros

Las últimas noticias de Melilla confirman que ayer tarde volvieron a atacar los moros nuestras posiciones sosteniéndose una terrible lucha por ambas partes.

Nuevo ataque rechazado

Al oscurecer arrojaron el ataque los moros a la segunda caseta.

La lucha fué desesperada oyéndose disparos de cañón y nutrido fuego de fusilería, que duró hasta las diez de la noche, que fueron rechazados por nuestras tropas.

Obispo de Lugo

Ha sido nombrado obispo de Lugo, el Lectoral de Madrid, Dr. D. Manuel Basulto.

Confirmación

Se ha confirmado oficialmente el combate que ayer tuvo lugar. Salido a las siete ingenieros y Lucitania a las once.

YA LLEGÓ

LO QUE FALTABA EN ALICANTE

Grandioso surtido de óptica

Se ve muy concurrida por lo más selecto de la sociedad alicantina, la exposición de Óptica que tiene abierta en el Restaurant Nogueiras, Calatrava núm. 9, el señor Aulus, uno de los mejores ópticos de España y del extranjero. El numeroso y escogido surtido de objetos que trae, puede competir con las casas más acreditadas de Barcelona, Madrid, París y Londres. Aunque no sea más que por curiosidad, merece ser visitada dicha exposición. Recibe todos los días de 9 a 12 y de 3 a 7 tarde.

Los telescopios y gemelos prismáticos son de mucho alcance. Precios fijos. Trae un aparato especial para graduar la vista con toda exactitud.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

chos de los adelantos que pudieron apreciar en los alumnos de los dos mencionados profesores, los cuales fueron muy elogiados y felicitados por los señores de la Junta.

Por nuestra parte enviamos desde estas columnas, nuestra más entusiasta felicitación a tan dignos maestros que con tanto celo, llenan la difícil misión que les está confiada; felicitación que hacemos extensiva a sus aplicados alumnos.

El Corresponsal.

NOTICIAS

Por la Alcaldía se ha dirigido un oficio a la Compañía de los ferrocarriles y tranvías vecinales de España ordenándoles que fijen en los carruajes el número de viajeros que deben llevar.

Por el señor Alcalde se ha impuesto una multa de 50 pesetas al señor Bronchal por incumplimiento de sus deberes como contratista de la limpieza pública.

Para la sesión que en primera convocatoria ha de celebrarse hoy la Excelentísima Corporación municipal figuran en la orden del día los siguientes asuntos:

Petición de la Comisión organizadora de la Exposición Nacional permanente de industrias y productos agrícolas.

Moción del Sr. Pérez Mirete sobre acuerdos anteriores del Ayuntamiento.

Idem de los concejales Sres. Carbonell y Pérez Mirete sobre cambio de nombre de una calle.

Idem del Sr. Mendaro sobre mejora y reforma de urbanización en el barrio de Benalúa.

Informes de Ornató.

Idem de la Comisión especial de Ensanche.

Idem de la del Personal.

Arriendo sobre el arbitrio de carruajes de lujo.

Moción del Sr. Ramos Botella sobre el cumplimiento del art. 18 del Reglamento de sesiones.

Informes de Hacienda.

Moción de la Alcaldía sobre reposición de la fuente pública de la calle de Sevilla.

En el elegante y favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señoras y niños El Esprit, Calatrava, número 7, entresuelo, que ha obtenido en el concurso de Industrias abierto por el Ateneo Científico y Literario de esta capital Gran diploma de Honor, por la elegancia y estilo en la confección de sombreros; se ha recibido un grandioso y variado surtido de verdaderos Modelos de París y Madrid última creación de la moda en todas calidades y formas tanto para señoras como para niños.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

Calatrava, número 7, entresuelo.

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que por el Inspector Técnico del Timbre, D. Pedro Planas, se gire visita de inspección a los pueblos de Novelda, Elda, Monovar, Petrel, Pinoso y Salinas.

El próximo 31 acaba el plazo para adquirir cédulas sin recargo.

Ha fallecido en Pedreguer, el juez de instrucción de aquel partido, don Daniel Mata Ortella. D. E. P.

Por Real orden del Ministerio de Fomento de 1.º del mes actual se ha aprobado la constitución de Sección de Crédito y Caja de Ahorros de la Cámara oficial agrícola de esta capital.

Se encuentra en sus posesiones de Vi la Ferriz (Torrevieja) nuestro distinguido amigo D. Juan Roig y Rebagliato.

Se encuentra en Alicante nuestro particular amigo de Murcia, D. José Martínez Teruel.

Ha tomado posesión del cargo de maestro del Rebolledo, D. José María Bravo Huertas.

Ha fallecido en Málaga D. José Gallego de la Cruz, padre del R. P. Antonio de la Concepción, presbítero, Director del Asilo de Ntra. Sra. de Lourdes de Murcia.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahídos, pesadez de cabeza, ruido de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Para mañana a las cinco de la tarde y con objeto de nombrar la Comisión que ha de informar las cuentas de la zona de ensanche, correspondiente al año 1908, se encuentra citada en segunda convocatoria la Junta municipal que al efecto se reunirá en el salón de actos de la casa del pueblo.

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

DE

MANUEL TORRES

Calle Mayor, 5

Elaboración de riquísimos pasteles de carne, murciagos y ojaldré. Dulces secos, escarchados, repostería, especialidad en yemas de huevo y preparación de platos surtidos y tortadas de todas clases.

Se sirven dulces y pasteles en el mismo establecimiento. Precios muy económicos.

BAMBÚ

Farmacia de la Viuda del Doctor J. SOLER SÁNCHEZ

REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNGELO

La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristóbal, 12, Alicante.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, aliñados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.—Borrillera. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manifiados.—Papelote en fardos y bolsos.

La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín y Melilla.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9'30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 1 y de 4 a 5.

CAJA DE AHORROS:

	Pesetas
Saldo anterior...	10.168.481'56
Imposiciones durante la semana.....	472.959'16
Suma.....	10.641.440'72
Reintegros.....	365.956'70
Saldo.....	10.275.484'02
Alicante 17 de Julio de 1909.	

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3 % anual

MATA-LOMBRICES RUIZ

Farmacia, Alfonso el Sabio, núm. 1, Alicante

PRECIO DE LA CAJA: UNA PESETA

